



2023-2024学年人教版八年级数学上册第11章三角形测试卷（含答案）
（满分：120分    时间100分钟）
一、选择题（本大题共10小题，共30分）
[bookmark: d1f2a21c-3f44-4f4d-b4c8-c7f9e4755f74]1.  在中，作边上的高，以下画法正确的是(    )
A.                   B.            C. 	            D. 


[bookmark: c0081f50-de79-4ba9-8f55-3365c2028d76]2.  以下列各组长度的线段为边，能构成三角形的是(    )
A. ，，	B. ，，
C. ，，	D. ，，
[bookmark: 9a1c1c3d-7f68-4ea8-b089-05103c1bfd7f]3.  若一个正多边形的一个外角是，则这个正多边形的边数是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 35d16e28-c0a4-4570-b7af-5d6972ee892c]4.  下列图形中，不是运用三角形的稳定性的是(    )
A. 屋顶支撑架	B. [image: ]自行车脚架
C. 伸缩门	D. [image: ]旧门钉木条
5.  秋泰山区期末多边形每一个内角都等于，则从该多边形一个顶点出发，可引出对角线的条数为(    )
A. 条	B. 条	C. 条	D. 条

[bookmark: cf2fe92f-4055-472c-af03-71e30281ad9d]6.  如图，度数为(    )
A.    B.    C.    D. 

[bookmark: 77798c45-0d86-4708-9d49-2ffb3ce41a70]7. 如图，图中的三角形被木板遮住了一部分，这个三角形是(    )
A. 锐角三角形     B. 直角三角形     
C. 钝角三角形     D. 以上都有可能
[bookmark: e087b680-bbe1-4aa4-8c75-e26dd24bf4af]8.  以下说法正确的有(    )
三角形的中线、角平分线都是射线
三角形的三条高所在直线相交于一点
三角形的三条角平分线在三角形内部交于一点
三角形的中线把三角形分成面积相等的两部分
直角三角形的三条高相交于直角顶点．
A. 个	B. 个	C. 个	D. 个
[bookmark: 7df505c2-c25a-4889-86a0-cf2260aec720]9.  如图，，于点，，则的度数是(    )
A. 	B. 	  C. 	D. 
[bookmark: a1ba79e3-f7f2-49b6-a807-f02806ec9621]10.  已知，，是的三条边长，化简的结果为(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
二、填空题（本大题共5小题，共15分）
[bookmark: 1a1345fb-3fe1-48cd-b56f-b8aba683a653]11.  如图所示，第四套人民币中菊花角硬币，则该硬币边缘镌刻的正九边形的一个外角的度数为        ．
[bookmark: 95db1fcf-f5e1-4184-a848-1b4754e80cf5]12. 如图，已知为直角三角形，，
则______．
13. [bookmark: e0026ab1-79b3-405f-8d95-9a78ac8d2b54]
14. 如图，在中，已知点为边上一点，分别为边的中点，
且，则 ______ ．

[bookmark: 8a730bb9-ce24-408d-b41e-131c6ed19c58]14.  如图，已知，，，则的度数是______ ．


[bookmark: 3fb95381-a538-4b12-a76f-66461fb3995f]15.  一副三角板如图放置，，，，则          





三、解答题（本大题共8小题，共75分）
16.  8分如图，在中，，，是的角平分线．
请画出边上的高线
在的条件下，求的度数．





[bookmark: a81f40a9-aac1-4143-8647-45ca0c947267]17. （8分如图，是上一点，是上一点，，相交于点，，，，求和的度数．








[bookmark: 2874dbc2-8ec0-46d7-95c0-b96268a1d84b]18. 9分如图，在直角三角形中，，，的外角的平分线交的延长线于点．
求的度数．
过点作，交的延长线于点，求的度数．







[bookmark: f3977789-5086-4ec5-a825-1df3722e3c57]19. 9分如图，在中，是的平分线，是边上的高，，．
求的度数．
[image: ]  如图，若点为延长线上一点，过点作于点，求的度数．






[bookmark: 80313c29-3c3b-4a7f-8640-6978bc4ced9d]20. 10分几何模型：如图，我们称它为“”型图，易证明：C.



解决问题：
(1) 如图，五角星形，是“”型图，则，
所以          
如图，“七角星”形，求的度数．
[bookmark: b95b6e00-427c-453b-bc78-bc69038d821d]21. 10分先阅读下面的内容，再解决问题，
例题：若，求和的值．
解：，
，
，
， 
， 
问题：不论，为何有理数，的值均为______ ．
A.正数    B.零     C.负数     D.非负数
若，求的值．
已知，，是的三边长，满足，且是中最长的边，求的取值范围．
[bookmark: ff331eed-4700-480a-a8ce-af30256023d7]22. 10分如图，已知为直角三角形，，若沿图中虚线剪去，
则等于          ；
如图，已知中，，剪去后成四边形，求的度数
如图，请你归纳猜想与的关系：          ，并说明理由
如图，若没有剪掉，而是把它折成如图所示的形状，试探究与的关系，并说明理由．






[bookmark: c586847b-911a-4bc0-bce4-df4917e49150]23.11分如图，已知线段、相交于点，连接、，则我们把形如这样的图形称为“字型”．
求证：．
  利用以上结论解决下列问题：
 如图所示，，则的度数为______ ．
 如图，若和的平分线和相交于点，且与，分别相交于点，．
 若，，求的度数．
 若角平分线中角的关系改成“，”，试直接写出与，     之间存在的数量关系，并证明理由．






答案和解析

1.【答案】 
2.【答案】 
解：根据三角形的三边关系，得 
A.，不能组成三角形；
B.，不能组成三角形；
C.，能组成三角形；
D.，不能组成三角形．
故选C．  
3.【答案】 
4.【答案】 
解：伸缩门是利用了四边形的不稳定性，、、都是利用了三角形的稳定性．
故选C．  
5.【答案】 
解：设这个多边形是边形．
由题意，
解得，
从该多边形一个顶点出发，可引出对角线的条数为条，
故选：．
  6.【答案】 
解：，，，
，
，
故选：．
7.【答案】 
根据：有一个角是直角的三角形是直角三角形；有一个角是钝角的三角形是钝角三角形；三个角都是锐角的三角形是锐角三角形解答即可．
【解答】
解：从图中，只能看到一个角是锐角，其它的两个角中，可以都是锐角或有一个钝角或有一个直角．
故选D．  
8.【答案】 
解：三角形的中线、角平分线都是线段，不是射线，故错误，
三角形的三条高所在直线相交于一点正确；
三角形的三条角平分线在三角形内部交于一点正确；
三角形的中线把三角形分成面积相等的两部分正确；
直角三角形的三条高相交于直角顶点正确．
故选B．
9.【答案】 
解：于点，
，
，
，
在中，，
．
故选C．  
10.【答案】 
解：、、为的三条边长
，，
原式

．
故选D．  
11.【答案】 
解：正九边形的一个外角的度数为，
故答案为：．
12.【答案】 
解：四边形的内角和为，直角三角形中两个锐角和为，
．
故答案为：．
13.【答案】 
解：点是的中点，
，，
，
，
，
 
故答案为：．
14.【答案】 
解：如图，连接并延长，
则，
，
所以，．
故答案为：．
15.【答案】 
解：如图，设交于点，
，
，
，
．
故答案为：．  
16.【答案】【小题】
如图．

【小题】
在中，，，
所以．
因为平分，
所以．
因为，
所以，
所以．
 17.【答案】解：．． 
18.【答案】【小题】．
【小题】．
 19.【答案】【小题】
在中，因为，，
所以．
因为平分，
所以．
在中，因为，
又因为，
所以．
因为为边上的高，
所以，
所以．
【小题】
因为，
所以．
因为，
所以，
所以，
所以．
由知，
所以．
 
20.【答案】【小题】
【小题】
如图，由得，．
，
．

 
21.【答案】 
解： 
 
，
，，
 
，
不论，为何有理数，的值均为正数，
故选：；
，
，
，
，，
，
；
，
，
，
，，
，，
，，是的三边长，且是中最长的边，
，
即，
即的取值范围是．
22.【答案】【小题】
【小题】
，
．
四边形的内角和为，
，
．
【小题】
与的关系是A.
理由：，
，
四边形的内角和为，
，
A.
【小题】
．
理由：如图，连接，
，
，
，
，
由折叠的性质得，，
，
四边形的内角和为，
，
，
．

 
23.【答案】 
[bookmark: _GoBack]解：证明：在图中，有，，
，
；
如图所示，

，，
，
，，
，
，
，
．
故答案为：．
以为交点“字型”中，有，
以为交点“字型”中，有
，
、分别平分和，
，，
，
，，
；
，其理由是：
，，
，，
以为交点“字型”中，有，
以为交点“字型”中，有
，
．
，
．
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